

ПРОСЛАВЛЕННЫЙ АС

В прошлом году Приволжское издательство выпустило в свет книгу «Герои и подвиги». В ней имеются следующие строки о нашем земляке Владимире Абрамове:

«Родился в 1921 году в Кузнецке. Член КПСС. Старший лейтенант. Летчик морской авиации. Звание Героя Советского Союза присвоено в июле 1944 года за 565 боевых вылетов, уничтожение большого числа живой силы и техники противника».

Да, Владимир Федорович Абрамов прошел суровую школу жизни. Рано лишившись родителей, воспитывался у бабушки, дяди. В 1938 году в Баку он успешно закончил школу инструкторов стрелкового спорта при Осоавиахиме.

Однажды на вокзале Владимир увидел плакат: «Дадим стране 150 тысяч летчиков!». Это были годы, когда наша молодежь всерьез увлекалась летным делом, парашютным спортом и пилажеризмом. И тогда он твердо решил: «Буду летчиком». Настойчивый и волевой юноша в 1938 году с отличием закончил аэроклуб и в этом же году вступил в комсомол.

В 1939 году он направляется в военно-морское авиационное училище, которое успешно заканчивает в 1940 году и едет служить на Балтику. Здесь и застаёт его война, прервавшая наш мирный созидательный труд. В грозном 1941 году В. Ф. Абрамов вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Это было тяжелое для нашей Родины время, но мужественный и героический многонациональный советский народ грудью встал на защиту священных завоеваний Великого Октября.

Стремясь посеять панику и парализовать работу промышленных районов страны, фашисты посылали к нам сотни самолетов. Дни и ночи наши истребители вели жаркие бои. Храбро, мужественно, бесстрашно сражается коммунист Абрамов. С каждым днем продолжает он совершенствовать свое боевое мастерство. Мужает характер, закаляется воля к победе. Было у него и свое правило, которым он повседневно руководствовался: «Увидел стервятника — иди на него, не сворачивай».

Однажды, вратив два «фокке-вульфы», Владимир Федорович обратил внимание на следующую их маневр: один уходил вниз, другой набирал высоту. Расчет врага был прост — советский летчик должен будет пойти за самолетом, устремившимся к земле. В это время другой зайдет в хвост и собьет машину. Хитрость противника была вовремя разгадана *Абрамовым*.

Владимир Федорович всегда придавал большое значение воспитанию и обучению молодого пополнения. Он высоко ценил в людях инициативу, находчивость, умение быстро ориентироваться в боевой обстановке, как бы сложна она ни была. Сам он в совершенстве владел этими замечательными качествами. Вот почему первоклассный летчик В. Ф. Абрамов всегда выходил победителем в боях с численно превосходящим противником.

Гвардии майор В. Ф. Абрамов из 565 боевых вылетов 40 раз участвовал в отражении налетов вражеской авиации, 62 раза встречался с противником в воздушных боях, 89 раз штурмовал противника и обрушивал на его голову сокрушительные бомбовые удары. Так выполнял в годы Великой Отечественной войны свой воинский долг наш земляк, воспитанник Ленинского комсомола, коммунист Владимир Федорович Абрамов. *Умер в 1985 году.*

В настоящее время генерал-майор авиации В. Ф. Абрамов, продолжает службу в рядах Военно-Воздушных Сил нашей Родины.

В. ЩИПАНОВ, директор краеведческого музея,

«Русские ребята»